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Professeur d'économie et gestion option A

DEVOIR N°2 économie générale

PROGRAMME :

La monnaie
Le financement de l’économie
La régulation par le marché
La régulation par l'Etat et les politiques économiques 
Les fondements des échanges internationaux
Les échanges de biens et services
L'organisation des échanges internationaux 
1. Quelles sont les 3 fonctions économiques de la monnaie ?

a) elle est une unité de mesure

b) elle est un instrument de réserve de valeur

c) elle est un intermédiaire des échanges 

d) elle est un instrument de dématérialisation

2. Quelles sont les caractéristiques de la monnaie en tant qu'unité de mesure ?

a) c'est une réserve pour effectuer un achat ultérieurement

b) elle permet de mesurer le prix relatif des biens

c) c'est un étalon de valeur qui permet de comparer la valeur des biens entre eux

d) c'est un instrument de paiement

3. Quelles sont les formes actuelles de la monnaie ?

a) monnaie fiduciaire 

b) le chèque

c) monnaie métallique

d) monnaie scripturale

e) le porte-monnaie électronique

4. Le Trésor public crée :

a) la monnaie scripturale

b) la monnaie divisionnaire   

c) les bons du trésor 

d) les agrégats   

e) les titres de créance

5. Les banques commerciales créent de la monnaie lorsque :

a) elles accordent un crédit sous forme de prêt 

b) elles émettent des bons du trésor

c) elles achètent des titres de créance 

6. Quel est le rôle de la BCE ?

a) elle a le monopole de la monnaie fiduciaire 

b) elle contrôle les dépenses de la Commission européenne

c) elle convertit les devises en euros

7. Le multiplicateur de crédit permet de calculer le potentiel de création monétaire par les banques

a) Vrai 

b) Faux 

8. Quel agrégat monétaire représente la monnaie au sens strict ?

a) M1

b) M2

c) M3

d) M4

9. Quel agrégat monétaire comprend M1 augmenté des comptes sur livret et des autres dépôts à terme 

a) M2

b) M3

c) M4

10. Les contreparties de la monnaie sont constituées des créances qui ont permis la création monétaire au cours d’une certaine période 

a) Vrai 

b) Faux 

11. Le financement de l'économie, c'est fournir à tous les agents économiques (entreprises, ménages…) les ressources dont ils ont besoin.

a) Vrai

b) Faux

12. Qu'est ce que le décloisonnement ?

a) c’est le désengagement des banques en tant que prêteurs

b) c’est l’unification des règles imposées aux intermédiaires financiers 

c) c’est la privatisation des banques

d) c’est l’abandon du contrôle des changes

13. Quelle est la durée du crédit à moyen terme ?

a) moins de 2 ans

b) de 2 à 3 ans

c) de 2 à 7 ans 

d) de 4 à 8 ans 

e) de 4 à 9 ans 

14. La régulation est l’ensemble des mécanismes qui permettent à l’activité économique de fonctionner

a) Vrai

b) Faux

15. Quelles sont les conditions de la concurrence pure et parfaite :

a) atomicité

b) entrée libre sur un marché 

c) hétérogénéité 
d) transparence 
e) libre spéculation

f) parfaite mobilité des facteurs
16. Le prix d'équilibre se réalise par :

a) Le point d'intersection sur un graphique des courbes du profit et de la demande

b) Le point d'intersection sur un graphique des courbes de l'offre et de la demande

c) Le point d'intersection sur un graphique des courbes de prix et de l’offre
d) Le point d'intersection sur un graphique des courbes du profit et du prix
17. Sur un marché, le monopole correspond à la situation suivante :

a) quelques vendeurs et un acheteur unique  

b) quelques acheteurs et beaucoup de vendeurs

c) quelques vendeurs et beaucoup d’acheteurs

d) un grand nombre d'acheteurs et un seul vendeur

18. On parle de "concurrence monopolistique" lorsque les entreprises fabriquent des produits diversifiés de façon à se démarquer de leurs concurrents directs

a) Vrai

b) Faux

19. Quelles sont les 3 fonctions de l'Etat ?

a) Fonction d’allocation et répartition des ressources  

b) Fonction de redistribution des richesses

c) Fonction conjoncturelle

d) Fonction de régulation 

e) Fonction d’imposition

20. Quelle est la conception libérale du rôle de l'Etat ?

a) Etat fiscaliste

b) Etat providence

c) Etat socialiste

d) Etat gendarme 

21. De quels instruments l'Etat dispose-t-il pour réaliser ses objectifs ?

a) politique budgétaire

b) politique de l'emploi

c) politique monétaire  

d) politique bureaucratique

e) politique gouvernementale  

22. De quels indicateurs est composé le «carré magique» ?

a) taux de croissance

b) taux de chômage

c) taux budgétaire

d) taux d'inflation   

e) solde de la balance commerciale

f) solde migratoire

23. Parmi les propositions suivantes, lesquelles sont des critiques remettant en cause l'Etat-Providence ?

a) trop de privatisations

b) niveau excessif des prélèvements obligatoires 

c) efficacité de la redistribution

d) impossible neutralité

e) bureaucratisation

24. Quel est l'objectif d'une politique monétaire ?

a) contrôler la quantité de monnaie en circulation 

b) maîtriser l’inflation  

c) améliorer le fonctionnement du marché du travail

d) réduire les dépenses fiscales

25. Quels sont les instruments utilisés par la politique monétaire ?

a) manipulation des taux d’intérêt    

b) fixation du montant des réserves obligatoires imposées aux banques 

c) intervention sur le marché physique 

d) intervention sur les dépenses de la BCE

26. Comment se nomme la théorie d'Adam Smith ?

a) théorie des avantages comparatifs  

b) théorie des avantages absolus

c) théorie ou modèle HOS

d) théorie du paradoxe

e) théorie du protectionnisme éducatif

27. Complétez la phrase : chaque pays a intérêt à se spécialiser dans la production des biens pour lesquels ses coûts de production sont plus faibles qu’à l’étranger, c’est à dire qu’il présente pour cette production un .(phrase à compléter)
a) avantage de Léontief

b) avantage absolu

c) avantage comparatif

d) avantage homogène

28. Les échanges intra-branches portent sur : 

a) les produits régionaux

b) les produits différents

c) les produits spécialisés

d) les produits similaires 

29. Quelles sont les pratiques protectionnistes ?

a) droits de douane

b) contingentement 

c) renforcement des normes 

d) multiplication des brevets

e) renforcement des chambres de commerce

30. Quels peuvent être les effets négatifs du libre-échange ?

a) moindre concurrence

b) une innovation moindre

c) disparition de certaines entreprises

d) risque de délocalisations

e) baisse des salaires

31. Quels peuvent être les effets négatifs du protectionnisme ?

a) constitution de rentes de situation

b) une plus grande innovation 

c) des prix plus élevés

d) choix de produits limité
e) baisse des salaires

32. Comment calcule t-on le taux d’exportation ?

a) exportations / importations 

b) importations / exportations
c) exportations / PIB
d) importations / PIB
33. Laquelle de ces propositions est exacte ?

a) capacité ou besoin de financement = solde des transactions courantes + solde du compte de capital

b) capacité ou besoin de financement = revenu disponible brut + prestations sociales

c) capacité ou besoin de financement = solde du compte de capital – cotisations sociales

d) capacité ou besoin de financement = épargne brute + solde des transactions courantes

34. Comment calcule t-on le taux d’ouverture ?

a) exportations - importations / taux d’exportation 

b) (importations + exportations / 2) / PIB

c) PIB / exportations
d) (importations / 2 )/ PIB

35. Que signifie le sigle FAB ?

a) Franc à babord 

b) Frêt, assurance et bordereau 
c) Franco à bord
d) Frêt, assurance et bordeaux
36. Un résident est une personne physique ou bien une personne morale française ou étrangère ayant un établissement en France depuis plus d’un an
a) Vrai

b) Faux

37 . La balance des paiements n’est pas élaborée selon le principe de la partie double et n’est donc pas toujours équilibrée. 

a) Vrai

b) Faux

38. Quelle est la signification GATT ?

a) Accord général sur les tarifs douaniers et le commerce 

b) Association générale sur les taxes et tarifs
c) Accord général sur les dépenses des Etats
d) Groupement des pays en accord sur les taxes et tarifs pétroliers
39. Quels sont les grands principes du GATT ?

a) clause de la nation la plus favorisée
b) suppression des limites quantitatives des importations 

c) possibilité de favoriser les producteurs nationaux
d) favoriser les accords pétrolifères
e) autorisation du dumping 

40. Quelles sont les critiques énoncées à l’encontre de l'OMC ?

a) trop de transparence pour les citoyens
b) instrument de la mondialisation
c) au service des intérêts des USA
d) ne permet pas de réduire les déficits commerciaux
REPONSES

1. a b c

2. b c 

3. a c d 

4. a b c

5. a c

6. a

7. a 

8. a 

9. a

10. a

11. a

12. b 

13. c 

14. a 

15. a b d f

16. b 

17. d 

18. a 

19. a b d 

20. d

21. a b c

22. a b d e

23. b d e

24. a b

25. a b

26. b

27. b

28. d

29. a b c

30. c d e

31. a c d

32. c

33. a

34. b

35. c

36. a

37. b

38. a

39. a b

40. b c
